无惧风雨 春蕾绽放



家贫不坠志,12名寒门女孩当选"春蕾之星"、"十佳春蕾女童"

本报5月26日讯(记者 吕璐) 虽然家庭贫困,但不畏困境,自立自强,26日,平度女孩杨楠和黄岛女孩崔娜一起当选2013年青岛市"春蕾之星"。胶州的9岁女孩匡晓涵等10人被评为"十佳春蕾女童"。

26日,青岛市召开表彰大会,"春蕾之星"、"十佳春蕾女童"接受了表彰。

家住黄岛区张家楼镇的"春蕾之星"崔娜今年10岁,妈妈是聋哑人,并患有间歇性精神病,爸爸腿有残疾,爷爷奶奶年老体衰常年有病,弟弟上一年级,全家人的生活就靠父亲一人打零工挣钱养家。崔娜每天放学回家先安排好弟弟的学习,再动手做饭,喂牲畜,照顾妈妈和爷爷奶奶。深夜,忙完所有的事才能安安静静坐下学习。虽然条件艰苦,但她十分刻苦,年年被评为三好学生,美德少年。

"十佳春蕾女童"匡晓涵6岁时,爸爸因出血热 医治无效离世,爷爷一病不起,不久也去世了。妈 妈一人抚养她和上高中的姐姐,还要偿还债务。 因患舌下腺囊肿,晓涵前年做了切除手术,去年 又查出患紫癜性肾炎。经过一年与病魔的顽强抗 争,她的身体恢复如初,但治病欠下的债款让这 个脆弱的家雪上加霜,晓涵的姐姐几次提出辍学。

"只要健康地陪在妈妈和姐姐身边,就满足了。"26日,在表彰大会现场,匡晓涵说,她并不怨恨老天给了她贫穷和挫折,她的各科成绩都很优秀,每年被评为三好学生,还获得了全国中小学生美术比赛一等奖。看到爸爸和爷爷相继离开,她很害怕其他亲人也会离开她,经历了病痛,她长大后想当一名出色的医生,努力学习医学知识为病人解除病苦。

在现场,9名女企业家和春蕾女童结对。青岛金天祺科技发展有限公司董事长刘妍决定资助三名平度女童,"孩子们比较孤单无助,希望更多的人从心理的点点滴滴关注他们,心理健康和身体健康同样重要。"刘妍说。

据了解,经过评审,今年共评出两名"春蕾之星",10人获评"十佳春蕾女童",150名女童当选"优秀春蕾女童"。



⋒」相关链接

前いってんには、アンスシートにんじましまりかっていた 2013年度"春蕾之星" 黄岛区张家楼镇中心小学四年级3班 崔 娜 平度一中高二32班 杨 楠 2013年度"十佳春蕾女童" 城阳区实验二中八年级 丁倩倩 开发区灵山卫中学初二8班 张 爽 胶州市胶东街办事处第二小学三年级1班 医晓涵 平度市同和小学二年级7班 孙萌鑫 城阳区城阳街道大北曲小学五年级2班 即墨市第二中学 高二6班 姜辰辰 莱西市实验中学初二1班 慧 开发区张戈庄小学五年级 梦 平度九中高一1班 王晓惠 平度蓼兰镇万家小学五年级2班 马家珮 MICHELLE TINGS - TONE

身体有残疾 爸妈多离异

社区困境儿童 将配心理辅导师

本报5月26日讯(记者 陈 之焕 通讯员 穆海萍) 27 个孩子,超过半数来自单亲家 庭,青岛市儿童福利院将为岛 城部分社区困境儿童配备心理辅导师,并提供政策、法律 等多方面支持。

了来自四方的25户家庭中的 27个困境儿童与胶州12户家 庭中的13个困境儿童展开帮 扶,进行试点。

青岛市儿童福利院社工 科的工作人员介绍, 在四方 的27个社区困境儿童中, 半以上来自单亲家庭,其中 多为单亲妈妈带孩子,只有 一户为单亲爸爸。"在城市 个家庭若出现了残疾孩 子,则家里的负担较重,时 间久了, 很多人都承受不住 " I 这种压力,选择离异。 作人员介绍,之前社工曾做 过类似的调查, 在城市中的 社区困境儿童一半多都是因 孩子残疾导致父母离异造成 的,这些孩子及家长的心理 存在一定问题,需要定期的 辅导与帮助。福利院将成立 专门的工作室配备专业的心 理辅导师对这些孩子及其家 长进行心理辅导

据了解,青岛市儿童福利院还将为社区困境儿童提供政策、情感、资金、法律、专业、社会包容、支持等多方面的关注。



24日,在四方小学心理健康节上,孩子们互送"温馨抱"。当天是学校的首届心理健康节,学生、老师、家长互送"温馨拥抱",彼此之间敞开心扉交流,一些矛盾也随之化解。

ョ^{也随之化胜。} 本报记者 李珍梅 摄影报道



24日,基隆路小学开展亲子活动,20多名二年级学生和家长一起完成多米诺骨牌制作和长卷绘画比赛。

本报记者 李珍梅 摄影报道



26日,来自市南区八大峡街道、云南路街道和团岛农贸市场的40多个新市民家庭子女和困难家庭子女在比如世界游玩,当医生,学急救,学救火……今年,市南区计划组织2000人次参加各种实践活动,并为100名新市民子女和困难家庭子女圆梦。

本报记者 蓝娜娜 摄影报道



26日,10名小学生代表在参观地铁3号线太平角公园站。为迎接"六一",青岛地铁集团邀请来自桦川路小学等学校的小学生参观地铁建设。在现场,施工人员——回答了小学生的问题,并就施工注意事项等进行讲解。 本报记者 蓝娜娜 摄影报道

李沧区人口计生局 整合信息资源 创建共享机制

近年来,李沧区人口计 生局积极整合信息资源,创 建共享机制。在妇幼保健院 设置联络点,与街道计生办 联系,落实专人办公,健全 工作制度,全区各助产机构 住院分娩进行实名登记上 报,按时交换人口计生信 息,在完善卫生、计生资源 综合共享平台的同时,整合 婚姻登记信息、新生儿落户 信息、公安户籍迁移信息 各部门相互沟通、资源共 享,最大程度降低违法生育 案件发生率,推动全区计划 生育工作深入健康发展。

"三二四工程"加强公民道德建设

莱西供电 QC小组再获新荣

在由中国质量协会和《中国质量》杂志社联合举办的第六届"海洋王"杯QC成果发表赛上,国家电网山东莱西市供电公司QC小组以优异的表现赢得了专家审最终的好评,经过层层评审最终获得发表赛二等奖。

(戴书展)